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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΕΦ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΥΛΗΣ! 

ΤΕΡΜΑ ΣΤΗΝ ΣΠΑΤΑΛΗ. 
ΤΑΞΗ ΣΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ!

Συναντήσαμε τον Δημήτρη 
Οικονόμου στο "στρατη-
γείο" του: το οδοντιατρείο 

του. Ανάμεσα σε ραντεβού, 
εμφυτεύματα και μια ατζέντα 

που ασφυκτιά, μας υποδέ-
χθηκε με το... επιστημονικά 
φροντισμένο χαμόγελό του. 

Με την ίδια ταχύτητα που 
χειρίζεται τον τροχό, ξεδί-

πλωσε το όραμά του για τον 
Δήμο, αποδεικνύοντας πως η 
προσφορά είναι για εκείνον... 

πλήρους απασχόλησης.

Κύριε Οικονόμου, είστε επικεφαλής 
του συνδυασμού Σύγχρονη Πολιτεία 
που συνιστά τη  μείζονα αντιπολίτευση 
με το 45% των ψήφων των δημοτών. 
Τι σας δίδαξε η προηγούμενη εκλογική 
μάχη;

Η προηγούμενη εκλογική μάχη ήταν η 
επιβεβαίωση μιας μακράς και ισχυρής 
σχέσης εμπιστοσύνης με τους δημότες. 
Ασχολούμαι με τα κοινά και εκλέγομαι δη-
μοτικός σύμβουλος πάνω από 20 χρόνια. 
Το 2024 ήταν η πρώτη φορά που διεκδί-
κησα τη δημαρχία επιχειρώντας μια τόσο 
απαιτητική διαδικασία, χωρίς “κομματική 
μηχανή” ή έτοιμες δομές. Σε αυτή την πρώ-
τη μου προσπάθεια κατέγραψα 45%, ένα 
ιδιαίτερα ισχυρό ποσοστό, που συνιστά για 
μένα μεγάλη τιμή αλλά και ακόμη μεγαλύ-
τερη ευθύνη.

Μου δίδαξε ότι οι πολίτες αναγνωρίζουν 
και υπερψηφίζουν την ειλικρίνεια και τον 
καθαρό λόγο καθώς και συνδυασμούς με 
αξιόλογα στελέχη. 

Σήμερα είμαι πιο ώριμος, πιο έτοιμος 
και πιο αποφασισμένος από ποτέ. Το 
45% ήταν ένα ξεκάθαρο μήνυμα εμπιστο-
σύνης και επιθυμίας για αλλαγή από χιλιά-
δες συμπολίτες μας. Από τότε μέχρι σήμε-
ρα εργάζομαι καθημερινά, με περισσότερη 
γνώση, πρόγραμμα  και ευθύνη, ώστε στις 
προσεχείς εκλογές  να προσφέρω στο Δήμο 
μας τη διοίκηση που αξίζει.

Έχετε ασκήσει δριμεία κριτική στην 
παρούσα δημοτική αρχή για την οικο-
νομική διαχείριση. Πού εντοπίζετε τα 
βασικά προβλήματα στα οικονομικά;

Η αλήθεια για τα οικονομικά του Δήμου 
μας είναι σκληρή και αδιαμφισβήτητη: 
Μέσα σε 11χρόνια, η διοίκηση του κ. Απο-
στολόπουλου κατάφερε το ακατόρθωτο. 
Εξάντλησε κάθε διαθέσιμο πόρο που είχαν 
εξασφαλίσει οι προηγούμενες δημοτικές 
αρχές, σπατάλησε τις κρατικές χρηματοδο-
τήσεις και “εξαέρωσε” τις οικονομικές ελα-
φρύνσεις της πανδημίας, καταλήγοντας να 
υπογράψει δάνειο  για να καλύψει ακό-
μα και τις βασικές λειτουργίες του δή-

μου. Θα σας δώσω δύο νούμερα 2016 
ταμειακά διαθέσιμα 11,5 εκατομμύρια 
και τέλη 2024 ταμειακά διαθέσιμα μό-
λις 500 χιλιάδες ευρώ! Τί παρέλαβε, τί 
παραδίνει!

Το εύλογο ερώτημα κάθε δημότη είναι: 
Πού πήγαν τα χρήματά μας; Ποια έργα 
και ποιες υποδομές δικαιολογούν τα 
άδεια ταμεία; Η εικόνα της πόλης μας 
σήμερα είναι η απόδειξη της αποτυχί-
ας. Βρισκόμαστε με άδεια ταμεία και μια 
πόλη παρατημένη: δρόμοι και πεζοδρόμια 
σε αποσύνθεση, σχολεία με προβλήματα, 
ανύπαρκτη καθαριότητα, προβλήματα στο 
κυκλοφοριακό και στις θέσεις στάθμευσης,  
ελλιπής ηλεκτροφωτισμός στις γειτονιές, Τί 
να πω;  ούτε παγκάκια να καθίσει ο κόσμος 
δεν υπάρχουν. Αναρωτιέται κανείς τί έγι-
ναν τόσα λεφτά.

Η δική μου δέσμευση είναι ξεκάθα-
ρη: Τέρμα στη σπατάλη. Θα δικαιολο-
γείται το κάθε ευρώ που θα ξοδεύει ο 
δήμος, με θεσμική θωράκιση των δια-
δικασιών.

Συνέχεια στην σελίδα 7 

Της Νάντιας Γρινιεζάκη
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 Στηρίζουμε την τοπική αγορά, 
κρατάμε την πόλη ζωντανή!

Η 
ΓΝ

ΩΜ
Η Δημήτρης Οικονόμου

Χειρουργός Οδοντίατρος
Επικεφαλής 

"Σύγχρονη Πολιτεία 
Παπάγου -Χολαργού"

dimis.oikonomou@gmail.com

Φωτεινή Σταφυλά
Δικηγόρος

LL.M. Πανεπιστημίου 
Αμβούργου -

 Μ.Δ.Ε. Παντείου 
Πανεπιστημίου

Μετά από ογδόντα χρόνια από 
την θέσπιση του Αστικού Κώδικα 
(1946) αναμένεται η πρώτη τρο-
ποποίηση του Βιβλίου Πέμπτου 
(άρθρα 1710-2035) υπό τον τίτλο 
«ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ».  Για να 
γίνει αντιληπτό πόσο σημαντικό 
είναι το ίδιο το γεγονός αυτό καθ’ 
εαυτόν, αναφέρουμε ότι το Οικο-
γενειακό Δίκαιο (Βιβλίο Τέταρτο) 
έχει αναθεωρηθεί κατά το ίδιο διά-
στημα  δέκα φορές. 
Ήδη από τις αρχές Δεκεμβρίου 

2025 έχει κατατεθεί στο Υπουρ-
γείο Δικαιοσύνης η πρόταση μίας 
ολιγομελούς «Ομάδας Εργασίας 
για την Αναθεώρηση του Κληρο-
νομικού Δικαίου», ορισθείσας με 

απόφαση του Υφυπουργού Δικαι-
οσύνης και αποτελούμενης από 
έγκριτους νομικούς με επικεφαλής 
τον Ακαδημαϊκό και Επίτιμο Κα-
θηγητή της Νομικής Σχολής του 
ΕΚΠΑ, κ. Απόστολο Γεωργιάδη. Η 
κατατεθείσα πρόταση ως σχέδιο 
νόμου πλέον (όπως, δηλαδή, θα 
έχει υιοθετηθεί από τα αρμόδια κυ-
βερνητικά όργανα, αφού τεθεί υπ’ 
όψιν θεσμικών φορέων, δημοσίων 
και ιδιωτικών) θα τεθεί σε δημόσια 
διαβούλευση επί ένα μήνα, ώστε 
στη συνέχεια να έρθει προς ψήφι-
ση στην Ολομέλεια της Βουλής.  
Πάντως, η πρόταση έχει ήδη 

γνωστοποιηθεί, αναπτυχθεί και 
συζητηθεί σε επιστημονικές εκ-
δηλώσεις της Ένωσης Ελλήνων 
Αστικολόγων και του ΔΣΑ.  Με 
λίγα λόγια, πρόκειται για μία ριζική 
μεταρρύθμιση, η οποία αφορά το 
σύνολο των πολιτών και δεν προ-
έκυψε συγκυριακώς, αλλά από τα 
ίδια τα πράγματα και δη την αδι-
αμφισβήτητη μεταβολή των ατο-
μικών, οικογενειακών και κοινωνι-
κών συνθηκών εντός της ίδιας της 
ελληνικής κοινωνίας. 
Η αύξηση του προσδόκιμου ζωής 

σημαίνει ότι τα τέκνα κατά το χρόνο 
θανάτου κάθε ανθρώπου δεν είναι 
πλέον τα ανήλικα ή τα νεαρά τέκνα 

που χρήζουν προστασίας μέσω του 
θεσμού της νόμιμης μοίρας, αλλά 
συχνότατα μεσήλικες που έχουν ήδη 
χαράξει την δική τους επαγγελματική 
πορεία∙ πιθανότατα δε, οι ίδιοι αυτοί 
ελάχιστα ενδιαφέρονται για την ατο-
μική επιχείρηση του θανόντος γονέα, 
για την οποία, όμως, ενδιαφέρεται 
πάρα πολύ το –απασχολούμενο σε 
αυτήν- τέκνο του/της επί δεκαετιών 
συντρόφου. Η απομάκρυνση από 
την λεγόμενη «πυρηνική» οικογέ-
νεια (γονείς, παιδιά, παππούδες) και 
η ανάπτυξη μίας οικογένειας, στην 
οποία συμβιούν το ζευγάρι με τα 
κοινά τέκνα και τα τέκνα από προ-
ηγουμένους γάμους εκάστου γονέα 
δημιουργεί νέα δεδομένα στη ζωή 
μας. Για ποιόν λόγο, λοιπόν, να απα-
γορεύεται, όπως συμβαίνει σήμερα, 
η διάθεση της επιχείρησης στο ικα-
νότερο να την διαχειριστεί μέλος 
της οικογένειας και η χρηματική 
ικανοποίηση των υπολοίπων, με μία 
κληρονομική σύμβαση αιτία θανάτου 
μεταξύ όλων, ώστε να μην δημιουρ-
γούνται έριδες ή αδικίες και να μην 
οδηγούνται (μικρές & μεσαίες, κατά 
κανόνα) επιχειρήσεις εκτός οικονο-
μικής ζωής;
Άλλο παράδειγμα, πολύ οικείο 

σε πάρα πολλούς συμπολίτες μας, 
ιδίως εξαιτίας της πρόσφατης οικο-

νομικής κρίσης, αλλά και της υπερ-
χρέωσης νοικοκυριών και επιχειρή-
σεων, είναι οι μαζικές αποποιήσεις 
υπερχρεωμένων κληρονομιών από 
τους συγγενείς. Ευτυχής (έναντι 
του Δημοσίου και των δανειστών) 
μόνον όποιος ενημερώνεται εγκαί-
ρως και προλαμβάνει να αποποι-
ηθεί εμπροθέσμως την κατάχρεη 
κληρονομία του –οριακώς- άγνω-
στου σε αυτόν θείου ή εξαδέλφου. 
Στην υποβληθείσα πρόταση/σχέ-

διο νόμου της Ομάδας Εργασίας 
προτείνονται παρεμβάσεις στα 
καίρια ζητήματα, όπως στην εξ 
αδιαθέτου διαδοχή (δηλαδή, την 
κληρονομική διαδοχή ελλείψει 
έγκυρης διαθήκης), την ευθύνη 
του κληρονόμου για τα χρέη της 
κληρονομίας μόνον με την κληρο-
νομιαία περιουσία (και όχι με την 
δική του), καθώς  και  την νόμιμη 
μοίρα και την εξ αδιαιρέτου κτήση 
της κληρονομίας. Πράγματι, προ-
οιωνίζεται ένα νέο  θεσμικό πλαί-
σιο, το οποίο θα ανταποκρίνεται 
στις σύγχρονες συνθήκες ζωής, 
αίροντας συγχρόνως τις διαπιστω-
θείσες αρρυθμίες του ισχύοντος. 
Αναμένουμε η προσπάθεια να ευ-
οδωθεί.  
Σε κάθε περίπτωση, όμως, η 

συζήτηση έχει ανοίξει.   

Προς ένα νέο Κληρονομικό Δίκαιο
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1. Τι είναι τα οδοντικά εμφυτεύματα;
Είναι τεχνητές ρίζες δοντιών από τιτά-
νιο που τοποθετούνται στο οστό της 
γνάθου και αντικαθιστούν τα χαμένα 
δόντια με απόλυτα φυσικό τρόπο.
2. Πονάει η διαδικασία;
Όχι. Η επέμβαση γίνεται με τοπική 
αναισθησία και είναι εντελώς ανώ-
δυνη. Η μετεγχειρητική ενόχληση 
είναι ήπια και αντιμετωπίζεται εύκο-
λα με κοινά αναλγητικά.
3. Πόσο διαρκεί ένα εμφύτευμα;
Με σωστή φροντίδα και στοματική 
υγιεινή, τα εμφυτεύματα μπορούν 
να διαρκέσουν για μια ζωή.
4.Υπάρχουν ηλικιακοί περιορισμοί;
Όχι ιδιαίτεροι. Το εμφύτευμα μπορεί να 

τοποθετηθεί σε οποιονδήποτε ενήλικα 
με καλή γενική και στοματική υγεία.
5. Μπορεί να τοποθετηθεί εμφύ-
τευμα σε κάθε περίπτωση;
Στις περισσότερες περιπτώσεις ναι. 
Ακόμη και σε ασθενείς με μικρό 
όγκο οστού υπάρχουν σύγχρονες 
τεχνικές που επιτρέπουν την επιτυ-
χή αποκατάσταση.
6. Είναι ακριβή λύση;
Το κόστος μπορεί να φαίνεται υψηλό 
αρχικά, αλλά είναι επένδυση υγείας 
και ποιότητας ζωής, καθώς προσφέρει 
μόνιμη λύση σε σχέση με γέφυρες ή 
μασέλες.Μακροπρόθεσμα, είναι η πιο 
οικονομική και αποδοτική επιλογή.
7. Είναι καλύτερα από γέφυρες ή 

μασέλες;
Σαφώς. Είναι μόνιμη, σταθερή και 
αισθητικά άψογη λύση, χωρίς να 
χρειάζεται τροχισμός υγιών δοντι-
ών ή αφαίρεση όπως οι μασέλες
8. Μοιάζει με φυσικό δόντι;
Απόλυτα! Η αισθητική και η λειτουρ-
γικότητα των εμφυτευμάτων είναι 
τόσο φυσική που συχνά ξεχνάτε ότι 
δεν είναι το δικό σας δόντι.
9. Τι πρέπει να κάνω για να 
βάλω εμφύτευμα;
Κλείστε ένα ραντεβού για δωρε-
άν ενημέρωση και αξιολόγηση. Με 
μία απλή ακτινογραφία μπορούμε 
να σας προτείνουμε το κατάλληλο 
εξατομικευμένο σχέδιο θεραπείας.

Ο∆ΟΝΤΙΚΑ 
ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΑ

Ενηµερώνει 

ο ∆ηµήτρης Οικονόµου 
Χειρουργός Οδοντίατρος

ΟΙ 9 ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΟΛΟΙ ΚΑΝΟΥΝ

ΟΙ 9 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ!
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Ειδήσεις Παπάγου - Χολαργού

Εκδότης - ∆ιευθυντής: 
Όµιλος Πολιτεία Παπάγου
Παπακωνσταντίνου  2, ΠΑΠΑΓΟΥ
Εκδοτική Επιµέλεια:
“ΠΑΠΑΓΟΥ ΠΟΛΙΤΕΙΑ”
Σωµατείο Μή Κερδοσκοπικό
Υπεύθυνη ∆ηµοσίων Σχέσεων 
& Επιστολών: Νάντια Γρινιεζάκη, 
Τζουµέρκων 14,
15669 Παπάγου, Τηλ. 6973601541
Υπεύθυνη ύλης & Σύνταξης:
Μαρία Βραχνέλη
Αρθρογράφοι: Γρηγόρης Μαλούκος, 
Νάντια Γρινιεζάκη
Ρεπορτάζ: Πέτρος Παπαλέξης

Η τακτοποίηση των διαμερισμάτων σύμ-
φωνα με τον Νόμος 4495/2017 δεν απο-
τελεί απλώς μια γραφειοκρατική διαδικα-
σία, αλλά μια ουσιαστική πράξη ευθύνης 
για κάθε ιδιοκτήτη ακινήτου. Σε μια επο-
χή όπου οι μεταβιβάσεις, οι αγοραπωλη-
σίες και οι γονικές παροχές βρίσκονται 
σε συνεχή κίνηση, η σωστή πολεοδομική 
τακτοποίηση είναι προϋπόθεση για την 
ομαλή αξιοποίηση της περιουσίας.

Πολλά διαμερίσματα εμφανίζουν μι-
κρές ή μεγαλύτερες αποκλίσεις από την 
αρχική οικοδομική άδεια. Ένα κλεισμένο 
μπαλκόνι, ένας διαμορφωμένος ημιυ-
παίθριος χώρος ή μια εσωτερική αλλαγή 

διαρρύθμισης μπορεί να φαίνονται ασή-
μαντα, όμως στην πράξη δημιουργούν 
νομικές εκκρεμότητες. Χωρίς τη σχετική 
βεβαίωση μηχανικού, καμία μεταβίβαση 
δεν μπορεί να ολοκληρωθεί, γεγονός που 
συχνά φέρνει τους ιδιοκτήτες αντιμέτω-
πους με καθυστερήσεις και απρόβλεπτα 
έξοδα την πιο κρίσιμη στιγμή.

Η τακτοποίηση προσφέρει ασφάλεια. 
Προστατεύει από μελλοντικά πρόστιμα 
και διοικητικές κυρώσεις, ενώ δίνει τη 
δυνατότητα ρύθμισης των οφειλών σε 
δόσεις. Παράλληλα, διασφαλίζει ότι το 
ακίνητο είναι πλήρως αξιοποιήσιμο, είτε 
πρόκειται για πώληση είτε για ένταξη σε 

κάποιο χρηματοδοτικό πρόγραμμα.
Δεν πρέπει επίσης να παραβλέπεται η 

ευρύτερη διάσταση του θέματος. Η κατα-
γραφή των πραγματικών στοιχείων των 
ακινήτων συμβάλλει στη διαφάνεια και 
στην καλύτερη οργάνωση του αστικού 
χώρου. Η συμμόρφωση με τη νομοθεσία 
ενισχύει την αξιοπιστία της αγοράς ακι-
νήτων και δημιουργεί ένα πιο σταθερό 
περιβάλλον για επενδύσεις.

Συμπερασματικά, η τακτοποίηση ενός 
διαμερίσματος δεν είναι μια διαδικασία 
που πρέπει να αναβάλλεται. Είναι μια 
επένδυση στην ασφάλεια, στη νομιμό-
τητα και στην αξία της περιουσίας μας 
— μια κίνηση υπευθυνότητας που ωφελεί 
τόσο τον ιδιοκτήτη όσο και την τοπική 
κοινωνία συνολικά.

ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

Του 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

ΦΥΤΡΟΥ
Πολιτικού 

Μηχανικού  MSc
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Η Σύγχρονη Πολιτεία Παπάγου-
Χολαργού, δημιούργησε την ομάδα 
Prassinistas και κατάφερε από τον 
Νοέμβριο του 2024 έως σήμερα 
να φυτεύσει 184 δένδρα και 1260 
άνθη και στις δύο δημοτικές ενότη-
τες του δήμου μας.
Συγκεκριμένα στην δημοτική 

ενότητα Παπάγου δενδροφύτευση 
πραγματοποιήθηκε στην πλατεία 
Μεταξά, την πλατεία Αγίου Γεωρ-
γίου, την πλατεία Ελευθερίας, την 

πλατεία Κονίτσης, την πλατεία 28ης 
Οκτωβρίου, καθώς και στην περιο-
χή της πρώην Λέσχης Αξιωματικών  
Παπάγου.
Αντίστοιχα στην δημοτική ενό-

τητα Χολαργού δενδροφύτευση 
πραγματοποιήθηκε στην πλατεία 
Παλαμά, την πλατεία Εθνικής Αντι-
στάσεως, την πλατεία Κύπρου, την 
πλατεία Δημοκρατίας και την πλα-
τεία Πλαστήρα.
Η παράταξή μας πρωτοπορεί και 

δεν περιορίζεται σε ανούσιες δια-
κηρύξεις ή σε απλή και αναποτελε-
σματική κριτική.
Μετουσιώνει την βούληση σε πρά-

ξη και παράγει μετρήσιμο έργο.
Στο Άρθρο 37 του Xάρτη των 

θεμελιωδών δικαιωμάτων της Eυ-
ρωπαϊκής Ένωσης αναφέρεται ότι: 
“Tο υψηλό επίπεδο προστασίας του 
περιβάλλοντος και η βελτίωση της 
ποιότητάς του πρέπει να ενσωματώ-
νεται στις πολιτικές της Ένωσης και 
να διασφαλίζονται σύμφωνα με την 
αρχή της αειφόρου ανάπτυξης”.
Η περιβαλλοντική πολιτική απο-

τελεί μια από τις πλέον επιτακτικές 
προκλήσεις για το σύγχρονο πο-
λίτη. Συχνά ακούγονται διάφορα 
βαρύγδουπα σχέδια, που τις περισ-

σότερες φορές μένουν στα χαρτιά. 
Η ποιότητα ζωής που αποτελεί το 
ζητούμενο για όλους μας ασφαλώς 
και απαιτεί σύγχρονες προτάσεις 
και ριζοσπαστικές πρωτοβουλίες. 
Πέραν όμως από την ξύλινη-πολιτι-
κή γλώσσα που συνήθως χρησιμο-
ποιείται για την προσέγγιση τέτοι-
ων ζητημάτων, απαραίτητες είναι 
οι δικές μας μικρές-καθημερινές 
ενέργειες.
Η επιστροφή στη γειτονιά, τα 

λουλούδια σε κάθε μπαλκόνι, η 
προστασία του δάσους και της θά-
λασσας είναι μερικά από τα απλά 
και καθημερινά πράγματα που μπο-
ρεί να κάνει κάθε ένας από μας. Οι 
καθημερινές αυτές πράξεις σε συν-
δυασμό με τη συμμετοχή μας σε 
ευρύτερες πρωτοβουλίες όπως οι 
δενδροφυτεύσεις είναι το λιθαράκι 
που πρέπει να προσθέσουμε εμείς, 
στο οικοδόμημα της περιβαλλοντι-
κής πολιτικής. Τι πρέπει όμως να 
κάνει ο δήμος για όλα αυτά, έρ-
χεται αβίαστα το ερώτημα σε κάθε 
καλόπιστο συνομιλητή.

Σε ένα σύγχρονο δήμο οι άξονες 
που πρέπει να αποτελέσουν τους 
θεμέλιους λίθους για την περιβαλλο-
ντική πολιτική είναι οι ακόλουθοι:

Α/ Eνημέρωση του Πληθυσμού 
μιας και είναι σαφώς προτιμητέο να 
προλαμβάνεις παρά εκ των υστέ-
ρων να προσπαθείς να αντιμετωπί-
σεις ένα ήδη εγκατεστημένο πρό-
βλημα. 
Β/ Συνεργασία με τα τοπικά MME 

ώστε να καταστούν, κοινωνοί και 
πολύτιμοι αρωγοί στα περιβαλλο-
ντικά θέματα.
Γ/ Eιδικά προγράμματα ενημέρω-

σης στις περιοχές που πρόκειται να 
γίνουν έργα με περιβαλλοντική διά-
σταση, σε συνδυασμό με τη σύστα-
ση ανοικτών τοπικών επιτροπών 
όπου οι παρεμβάσεις του απλού 
πολίτη θα μπορέσουν να ληφθούν 
υπ’όψιν σοβαρά στο σχεδιασμό των 
αποφάσεων.
Δ/ Eντατικοποίηση των μέτρων 

πυροπροστασίας. 
Ε/ Αύξηση των αναπλάσεων-δημι-

ουργία περισσοτέρων παιδοτόπων.
Η ποιότητα ζωής και η προστα-

σία του περιβάλλοντος είναι από 
τα στοιχήματα που πρέπει να κερ-
δηθούν. Ο καλύτερος τρόπος για 
να γίνει αυτό είναι η προσπάθεια 
να αποκτηθεί Περιβαλλοντική Συ-
νείδηση. Είναι χρέος και όχι πολυ-
τέλεια.

Αλέξανδρος Ι. Νοµικός
Ιατρός-Παθολογοανατόµος
∆ρ. Πανεπιστηµίου Αθηνών

∆ηµοτικός Σύµβουλος
 Παπάγου-Χολαργού

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΠΑΠΑΓΟΥ-ΧΟΛΑΡΓΟΥ:
 ΠΡΩΤΟΠΟΡΑ ΚΑΙ ΣΤΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ
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Ακούμε και διαβάζου-
με συχνά για την τάση 
του «Clean Beauty» 
στον χώρο των καλλυ-
ντικών. Παρότι πολλοί 
το αντιλαμβάνονται 
ως έναν ακόμη όρο 
marketing, η “καθαρή” 
ομορφιά δεν αποτελεί 
απλώς μόδα. Είναι μια 
ουσιαστική αναγκαιότη-
τα και μια βαθύτερη αλ-
λαγή νοοτροπίας μέσα 
στον καθημερινό καται-
γισμό προϊόντων φρο-
ντίδας του δέρματος. Όπως 
πλέον διαβάζουμε προ-

σεκτικά τις ετικέ-
τες των τροφίμων 
που καταναλώνου-
με, έτσι αρχίζουμε 
να εξετάζουμε και 
τα συστατικά των 

καλλυντικών που 
ε φ α ρ μ ό ζ ο υ μ ε 
καθημερινά στην 
επιδερμίδα μας.
Clean Beauty 

σημαίνει, πάνω 
απ’ όλα διαφάνεια. 
Σημαίνει συνθέσεις 
χωρίς αμφιλεγόμενα 
ή επιβαρυντικά συ-
στατικά, με πιστοποιη-
μένες πρώτες ύλες και 
έμφαση στην ασφά-
λεια. Δεν αρκούν οι 
λέξεις “natural” ή 
“eco” στη συσκευα-

σία. Η ουσία βρίσκεται στη 
λίστα συστατικών, στις δι-

εθνείς πιστοποιήσεις, στη 
φιλοσοφία της κάθε εται-
ρείας και στη συνέπεια με-
ταξύ λόγων και πράξεων. Η 
καθαρή ομορφιά δεν αφορά 
μόνο όσους έχουν ευαίσθητο 
δέρμα. Αφορά όλους μας. Το 
δέρμα είναι το μεγαλύτε-
ρο όργανο του σώματος 
και απορροφά μέρος των 
συστατικών που δέχεται. 
Η καθημερινή του φροντίδα 
είναι επένδυση υγείας. Επι-
λέγοντας πιο καθαρές συνθέ-
σεις επιλέγουμε λιγότερη επι-
βάρυνση για τον οργανισμό 
μας και μεγαλύτερο σεβασμό 
προς το περιβάλλον.
Σε αυτό το σημείο, η εμπι-

στοσύνη παίζει καθοριστικό 
ρόλο. Τα πραγματικά clean 
brands επενδύουν στην επι-
στημονική τεκμηρίωση, στις 
αρχές της Πράσινης Χημείας, 

σε vegan & cruelty free συν-
θέσεις και σε πιστοποιήσεις 
που διασφαλίζουν ποιότητα, 
σταθερότητα και ασφάλεια. Η 
AEGLI Premium Organics, 
ελληνική εταιρεία βιολο-
γικών καλλυντικών, εκ-
φράζει ακριβώς αυτή τη 
φιλοσοφία. Συνδυάζο-
ντας ιατρική προσέγγιση, 
βιολογικά πιστοποιημέ-
νες πρώτες ύλες, vegan 
& cruelty free συνθέσεις 
και απόλυτη διαφάνεια, 
προσφέρει εξειδικευμένες 
σειρές για όλες τις ηλικί-
ες και ιδιαίτερες ανάγκες 
της επιδερμίδας. Γιατί η 
ασφαλής και αποτελεσματική 
φροντίδα του δέρματος είναι 
πάνω από όλα επιλογή ευθύ-
νης απέναντι στον εαυτό μας, 
στους ανθρώπους γύρω μας 
και στο περιβάλλον.

Τι σημαίνει πραγματικά Clean Beauty; 
Και γιατί “καθαρή” ομορφιά μας αφορά όλους;

Το φυσικό κατάστημα της AEGLI βρίσκεται στην οδό Αναστάσεως 123, στον Χολαργό,  
ενώ περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο www.aegliskincare.com.

facebook: aegliskincare / Instagram: aegliskincare Τ: 210 6520691

Απο την Dr Έρρικα Παπαβενετίου, co-founder της Aegli-PremiumOrganics
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΕΦ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΥΛΗΣ! 
ΤΕΡΜΑ ΣΤΗΝ ΣΠΑΤΑΛΗ - ΤΑΞΗ ΣΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ!

Ποιο είναι το όραμά σας;
Το όραμά μου είναι απλό και αδιαπραγ-

μάτευτο: Ένας Δήμος νοικοκυρεμένος, 
ισχυρός και απόλυτα αξιόπιστος, με 
ξεκάθαρο σχέδιο και σταθερό προσανατο-
λισμό στο μέλλον. Η δική μου “Σύγχρονη 
Πολιτεία” ξεκινά από την αυτονόητη βάση: 
Τάξη στα οικονομικά. Κάθε ευρώ του δη-
μότη θα επιστρέφει στην πόλη ως έργο, ως 
ασφάλεια, ως ποιότητα ζωής. Τέρμα στις 
σπατάλες για “έργα βιτρίνας” που καταρρέ-
ουν την επόμενη μέρα. Δεσμεύομαι για μια 
διοίκηση που θέτει σαφείς προτεραιότη-
τες: σύγχρονα σχολεία, προσβάσιμα πεζο-
δρόμια, καθαριότητα σε κάθε γειτονιά και 
φως σε κάθε δρόμο. Δραστική μείωση  των 
δημοτικών τελών οικιών και επιχειρήσεων, 
με παράλληλη αύξηση  της παραγωγικότη-
τας της υπηρεσίας καθαριότητας καθώς και 
όλης της διοικητικής μηχανής.

Ασχολούμαι χρόνια με την αυτοδιοίκηση 
και γνωρίζω καλά ότι η διοίκηση χρειάζε-
ται μεθοδικότητα, συνέπεια και σοβα-
ρότητα. Χρειάζεται σωστά καταρτισμένους 
συνεργάτες, που  να μπορούν να στηρί-
ξουν με επάρκεια τις θέσεις τους. Δεν κά-
νουν όλοι για όλα. Ούτε μπορεί ένας Δήμος 
να λειτουργήσει με λογικές ρουσφετιού 
και τοποθετήσεις χωρίς κριτήρια. Εμείς θα 
διοικήσουμε, τοποθετώντας τους πιο 
ικανούς στις πιο κρίσιμες θέσεις

Ο Δήμος πρέπει να είναι ο καθημερινός 
σύμμαχος του πολίτη. Στόχος μου είναι ένας 
σύγχρονος, λειτουργικός και ανθρώπι-
νος Δήμος, με διαφάνεια, συμμετοχή και 
συνεργασία, που δεν θα διαχειρίζεται την 
παρακμή, αλλά θα προλαμβάνει προβλήμα-
τα και θα δημιουργεί σταθερές προοπτικές 
ανάπτυξης και ποιότητας ζωής για όλους.

Τον τελευταίο καιρό έχει αναπτυχθεί 
έντονο ενδιαφέρον γύρω από την πε-
ριβαλλοντική ομάδα PRASSINISTAS, 
την οποία έχετε οργανώσει. Ποιοι ήταν 
οι λόγοι που σας οδήγησαν στη δημι-
ουργία της και ποια είναι η συμβολή 
της σήμερα στην πόλη;

Οι PRASSINISTAS δημιουργήθηκαν από 
μια πραγματική ανάγκη: να καλυφθεί το 
κενό στη φροντίδα του δημόσιου χώρου και 
του περιβάλλοντος, σε μια περίοδο που ο 
Δήμος δεν ανταποκρινόταν επαρκώς. Μαζί 
με ενεργούς συμπολίτες μας, επιλέξαμε τη 
δράση αντί για τη στείρα κριτική, αποδει-
κνύοντας ότι με οργάνωση, συνεργασία 
και αγάπη για τον τόπο μπορούν να γίνουν 
πολλά, ακόμη και χωρίς μεγάλα μέσα.

Τους τελευταίους 16 μήνες έχουμε υλο-
ποιήσει πάνω από 20 δράσεις δενδροφύτευ-
σης, ανθοφύτευσης, ποτίσματος και καλλω-
πισμού πλατειών, καθώς και παρεμβάσεις 
σε κατεστραμμένο αστικό εξοπλισμό όπως 
παγκάκια και κοινόχρηστα κιβώτια ΚΑΦΑΟ. 
Παράλληλα, η «Σύγχρονη Πολιτεία» έχει 
ξεκινήσει οργανωμένες δράσεις φροντίδας 
και σίτισης αδέσποτων ζώων με το σύνθημα 
«ΦροντίΖΩ, ταΐΖΩ τα ΖΩάκια».

Οι PRASSINISTAS συνιστούν έμπρακτη 
απόδειξη ότι η φροντίδα για το περιβάλλον 
και τη ζωή είναι θέμα πολιτικής ευθύνης. 
Αυτό είναι και το δικό μου όραμα για 
την επόμενη μέρα: λιγότερα λόγια, πε-
ρισσότερη πράξη.

Είστε ανοιχτός σε συνεργασίες;
Η “Σύγχρονη Πολιτεία” δεν είναι μια 

κλειστή ομάδα• είναι ένα ανοιχτό προ-
σκλητήριο ανάπτυξης. Πιστεύω βαθιά στη 
συνεργασία και στη δύναμη των ανθρώπων 
που θέλουν πραγματικά να προσφέρουν. 
Είμαι ανοιχτός σε κάθε υγιές, δημιουργικό 
και δραστήριο στέλεχος, ανεξαρτήτως προ-
έλευσης, που αγαπά τον Δήμο και θέλει να 
συμβάλει ουσιαστικά στην πρόοδό του.

Καλώ ανοιχτά όλους όσοι διαθέτουν 
γνώση, εμπειρία και διάθεση προσφοράς, 
και επιθυμούν ειλικρινά να απαλλαγεί ο 
Δήμος από τις παθογένειες της σημερινής 
διοίκησης, να συνεργαστούν με την ομάδα 
μας ενώνοντας τις δυνάμεις τους μαζί μας. 
Στόχος μας είναι η ανασυγκρότηση του 
Δήμου σε στέρεες βάσεις, με σοβαρότητα, 
σχέδιο και προοπτική.

Υπάρχουν όρια σε αυτό;
Φυσικά και υπάρχουν όρια. Η παράτα-

ξή μας είναι ανοιχτή σε καινοτόμες ιδέες, 
αλλά παραμένει στεγανή απέναντι στην 
τοξικότητα και τη στείρα άρνηση. Αναζητώ 
συνεργάτες με διάθεση προσφοράς, με σα-
φείς προτάσεις και όχι με εμμονή στη σύ-
γκρουση.

Στο Δημοτικό Συμβούλιο, υπερψηφίζω 
κάθε πρόταση που ωφελεί την πόλη, 
ανεξάρτητα από την παράταξη που την κα-
ταθέτει. Προτεραιότητα μου είναι  το συμ-
φέρον του δημότη και όχι τα μικροπολιτικά 
παιχνίδια.

Η δική μου φιλοσοφία είναι η υπεύθυνη 
και παραγωγική αντιπολίτευση: Ασκού-
με αυστηρό έλεγχο, αποκαλύπτουμε τα κα-
κώς κείμενα, αλλά ταυτόχρονα καταθέτου-
με εφαρμόσιμες προτάσεις. 

Η Σύγχρονη Πολιτεία είναι παράταξη 
διοικήσεως και όχι διαμαρτυρίας

Με ποια κριτήρια επιλέγετε τους συ-
νεργάτες σας και υπάρχουν νέα πρό-
σωπα στο ψηφοδέλτιό σας;

Τα κριτήρια μου είναι αυστηρά και ξεκάθα-
ρα: αξιοπιστία, επαγγελματική επάρκεια 
και αποδεδειγμένη εργατικότητα. Δεν με 
ενδιαφέρουν τα «ονόματα» προς χάριν εντυ-
πωσιασμού, αλλά άνθρωποι που μπορούν να 
παράγουν έργο από την πρώτη ημέρα.

Η παράταξή μας ανανεώνεται διαρκώς. 
Τα τελευταία δύο χρόνια, 20 νέα στελέχη, 

επιστήμονες, επαγγελματίες, άνθρωποι της 
αγοράς και πάνω απ’ όλα ενεργοί πολίτες, 
πλαισιώνουν την ομάδα μας, συνδυάζοντας  
την ανανεωτική δυναμική με την εμπειρία. 
Έτσι, διαμορφώνουμε μια δυνατή, πολυ-
συλλεκτική και αποτελεσματική ομάδα, 
έτοιμη να ανταποκριθεί άμεσα στις ανάγκες 
της πόλης και των δημοτών. 

Ποιο είναι το συγκριτικό σας πλεονέ-
κτημα απέναντι στη σημερινή διοίκηση;

Το δικό μου πλεονέκτημα συνοψίζεται σε 
τρεις λέξεις: Σχέδιο, Ανεξαρτησία, Απο-
τέλεσμα. Σε αντίθεση με τη σημερινή διοί-
κηση που αναλώνεται σε διαχείριση της πα-
ρακμής και έργα βιτρίνας, εμείς φέρνουμε 
μια νέα κουλτούρα: διοίκηση με πρόγραμ-
μα, αυστηρά χρονοδιαγράμματα και μετρή-
σιμο έργο. Γνωρίζω την πόλη σπιθαμή προς 
σπιθαμή, όχι από το γραφείο, αλλά από την 
καθημερινή μου επαφή με τους δημότες.

Η μεγάλη μου δύναμη, όμως, είναι ότι δεν 
χρωστάω σε κανέναν. Δεν εξαρτώμαι από 
κομματικούς μηχανισμούς ή συμφέροντα. 
Εργάζομαι ανελλιπώς στο οδοντιατρείο μου 
πάνω από 32 χρόνια και αυτή η αυτάρκεια 
με καθιστά ανεξάρτητο και μου επιτρέπει 
να συγκρούομαι με τις παθογένειες και να 
αποφασίζω με μοναδικό γνώμονα το συμ-
φέρον των πολλών.

Τέλος, διαθέτω μια ισχυρή, καταρτισμέ-
νη και ενωμένη ομάδα, έτοιμη να δουλέψει 
από την πρώτη μέρα εισάγοντας μια νέα 
κουλτούρα διοίκησης: με διαφάνεια, συνέ-
πεια και πραγματικό έργο για τους δημότες

Ποιο είναι το προσωπικό σας στοίχη-
μα για τον Δήμο;

Το προσωπικό μου στοίχημα είναι να 
γκρεμίσω την ισοπεδωτική αντίληψη ότι 
“όλοι οι δήμαρχοι είναι ίδιοι”. 

Για μένα, η δημαρχία είναι προσωπική 
ευθύνη, όχι εξουσία, όχι βιοπορισμός.  
Δεσμεύομαι να αποδείξω στην πράξη ότι 
η τοπική αυτοδιοίκηση μπορεί να λειτουρ-
γήσει με σοβαρότητα, διαφάνεια και 
αποτέλεσμα. Θέλω η “Σύγχρονη Πολι-
τεία” να αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη 
των πολιτών, που τα τελευταία χρόνια έχει 
πληγεί, και να περάσουμε από τη διαχείρι-
ση της μιζέριας στον στρατηγικό σχεδιασμό 
που δημιουργεί προοπτική

Στόχος μου είναι να παραδώσουμε έναν 
Δήμο υγιή, οργανωμένο και ανθρώ-
πινο, για να  κοιτώ τους συμπολίτες μου 
στα μάτια γνωρίζοντας ότι δούλεψα έντιμα 
και άφησα πίσω μου έναν Δήμο καλύτερο 
από αυτόν που περέλαβα. πολύ απλά για-
τί… όλοι οι δήμαρχοι δεν είμαστε ίδιοι… 
ευτυχώς!

 Συνέχεια από την 1η σελίδα
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Της Αλεξάνδρας Αργυροπούλου 
Συνταξιούχου 

Ευρωπαϊκής Ένωσης

Απούλητα προϊόντα από αγρότες, φούρ-
νους και παντοπωλεία καταλήγουν 

στους πάγκους της πόλης χωρίς σταθερή 
τιμή. Οι πολίτες παίρνουν ό,τι χρειάζονται 
και πληρώνουν ανάλογα με τις δυνατότη-
τές τους  ή και καθόλου. Κάθε Κυριακή, σε 
πολλές πόλεις του Βελγίου, οι πλατείες και 
οι λαϊκές αγορές αποκτούν έναν διαφορετικό 
παλμό. Δεν είναι μόνο το άρωμα από φρέσκο 
ψωμί ή τα χρώματα των φρούτων και των 
λαχανικών που γεμίζουν τους πάγκους. Εί-
ναι και ένα σύνθημα, γραμμένο απλά σε μια 
μικρή πινακίδα, που αλλάζει ριζικά το νόημα 
της αγοράς:
«Πληρώστε ό,τι μπορείτε».

Σε αυτούς τους πάγκους συγκεντρώνονται 
απούλητα προϊόντα από κοντινά αγροκτή-

ματα, μικρά παντοπωλεία, αλλά και αρτοποι-
εία. Αντί οι ποσότητες αυτές να καταλήξουν 
στον κάδο ή να χαθούν μέσα στο σύστημα 
της σπατάλης τροφίμων, επιστρέφουν στην 
κοινωνία όχι ως «ελεημοσύνη», αλλά ως κα-
νονική εμπορική και κοινωνική πρακτι-
κή, ανοιχτή σε όλους.
Δεν υπάρχουν σταθερές τιμές. Δεν υπάρχει 

ταμείο που να μετράει και να κρίνει. Ο καθέ-
νας αφήνει όσα μπορεί. Και όποιος βρίσκε-
ται σε δύσκολη οικονομική κατάσταση μπορεί 
να πάρει όσα χρειάζεται, χωρίς ντροπή.

Για οικογένειες που δυσκολεύονται να αντα-
ποκριθούν στις συνεχώς αυξανόμενες τιμές 
των τροφίμων, αυτό το μοντέλο λειτουργεί 
σαν μια πραγματική ανάσα. Μπορούν να επι-
λέξουν φρούτα, λαχανικά, ψωμί, γαλα-
κτοκομικά είδη πρώτης ανάγκης που συχνά 
λείπουν από το τραπέζι όταν ο προϋπολογι-
σμός δεν βγαίνει.

Και όταν στο τέλος της ημέρας περισσεύ-
ουν προϊόντα, ο κύκλος δεν σταματά εκεί. Τα 
τρόφιμα που δεν μπορούν να διατεθούν άλλο 
κομποστοποιούνται ή αναδιανέμονται σε 
καταφύγια και δομές, ώστε να μην κατα-
λήξουν σε χωματερές. Έτσι, το μοντέλο δεν 

αντιμετωπίζει μόνο την κοινωνική ανισότητα, 
αλλά συμβάλλει ταυτόχρονα και στην οικο-
λογική διαχείριση του πλεονάσματος.

Το πιο ενδιαφέρον, ωστόσο, είναι πως οι 
αγορές αυτές είναι στημένες έτσι ώστε να 
θυμίζουν ένα φυσιολογικό, ζωντανό κυ-
ριακάτικο γεγονός  όχι μια «τράπεζα τρο-
φίμων». Υπάρχει μουσική, καφές, ανθρώπι-
νες κουβέντες, ανταλλαγή συνταγών. Μια 
εμπειρία αγοράς που δεν ξεχωρίζει «δικαιού-
χους» και «μη δικαιούχους», αλλά καλωσο-
ρίζει τους πάντες, ανεξάρτητα από το πόσο 
γεμάτο είναι το πορτοφόλι τους.

Στην πράξη, αυτό το βελγικό μοντέλο κάνει 
κάτι βαθύτερο από το να μοιράζει τρόφιμα: 
μετατρέπει το περίσσευμα σε κοινωνικό 
κεφάλαιο. Δείχνει ότι η πρόσβαση στην 
τροφή μπορεί να ιδωθεί όχι ως φιλανθρω-
πία, αλλά ως δικαίωμα και κοινή ευθύνη. 
Είναι μια καθημερινή, απλή υπενθύμιση ότι η 
αλληλεγγύη δεν χρειάζεται να είναι έκτακτη 
«λειτουργία». Μπορεί να γίνει τελετουρ-
γία. Μια φυσική πράξη κοινοτικής ζωής κάθε 
Κυριακή, λίγα μέτρα από τα σπίτια μας.
«Και στη δική μας γειτονιά, μήπως 

ήρθε η ώρα να το οργανώσουμε»

Η Βέλγικη ιδέα που κάνει 
την τροφή υπόθεση όλων
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Προβληθείτε στην Εφηµερίδα µας 
Τηλ. Επικοινωνίας 6976 582 976  Μαρία Βραχνέλη

Ο ήλιος δεν κάνει διακοπές. 
Η σωστή περιποίηση της επι-
δερμίδας ξεκινά με ένα απλό 
κανόνα: Ποτέ χωρίς αντηλι-
ακό!

Η Sunscreen Face 
Cream SPF 30 της 
Panacea Natural 
Products είναι η αντη-
λιακή ενυδατική κρέμα 
προσώπου που πρέπει, 
να χρησιμοποιείτε κάθε 
μέρα, όλο τον χρόνο 
γιατί προστατεύει και 
περιποιείται το δέρμα. 
Με φυσικά δραστικά 

συστατικά:

• Αλόη: βαθιά ενυδατική, 
αντιφλογιστική 
και επουλωτική 
δράση.
• Ρόδι: ισχυ-

ρό αντιοξειδωτι-
κό, αντιρυτιδικό 
και αναπλαστικό, 
ενισχύει την ελα-
στικότητα και τη 
σφριγηλότητα της 
επιδερμίδας.
• Αγγούρι: πλού-

σιο σε βιταμίνη Ε και 
φυτοστερόλες, συμ-
βάλλει στην αναγέν-
νηση των κυττάρων 
και καταπραΰνει την 

επιδερμίδα.

Η ελαφριά υφή της απορροφάται 
άμεσα, προσφέροντας αξιόπιστη 
αντηλιακή προστασία SPF 30 
και ταυτόχρονα ενυδάτωση κα-
θημερινής φροντίδας.
Θα την βρείτε σε επιλεγμένα φαρ-

μακεία , στο www.panaceaproducts.
gr και στο 2106526930

Γράφει 
η Πέγκυ 

Μπουζάνη
Φαρμακοποιός 
 Κοσμητολόγος

www.panaceaproducts.gr

Η Panacea Natural Products είναι ελληνική εταιρεία παραγωγής φυτικών 
σκευασμάτων. Τα προϊόντα της μπορείτε να τα βρείτε σε επιλεγμένα Φαρμακεία 

στο http://www.panaceaproducts.gr και στο 210-6526930

Ποτέ χωρίς αντηλιακό ! Όλο τον χρόνο! 

ΤΑ ΑΔΕΣΠΟΤΑ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΦΩΝΗ 
ΕΧΟΥΝ ΟΜΩΣ ΑΝΑΓΚΕΣ!

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΡΑΧΝΕΛΗ *
Με αίσθημα ευθύνης και αγάπης προς τα αδέσποτα της πόλης, και με το σύν-

θημα “ΦροντίΖΩ, ταΐΖΩ τα ΖΩάκια” μέλη του συνδυασμού Σύγχρονη Πο-
λιτεία πραγματοποίησαν  το Σάββατο 07 Φεβρουαρίου δράση σίτισης αδέσποτων 
ζώων στον Χολαργό. Η πρωτοβουλία αυτή είχε ως στόχο να προσφέρει τροφή 
νερό και φροντίδα σε αδέσποτα γατάκια που ζουν σε διάφορα σημεία της περιοχής 
μας και συχνά αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες επιβίωσης.
Οι εθελοντές της Σύγχρονης Πολιτείας με επικεφαλής τον Δημήτρη Οικονό-

μου τοποθέτησαν τροφή υψηλής ποιότητας καθώς και καθαρό νερό σε κατάλληλα 
δοχεία με απόλυτο σεβασμό στην καθαριότητα της περιοχής. Συγκινητική ήταν η 
ανταπόκριση του κόσμου αποδεικνύοντας ότι μέσα μας υπάρχει αγάπη και ανθρω-
πιά για τα αδέσποτα.
Η Σύγχρονη Πολιτεία και  ο Δημήτρης Οικονόμου, δεσμεύτηκαν ότι θα συ-

νεχίσουν, ακόμα πιο οργανωμένα και συντονισμένα τη δράση αυτή ώστε τα αδε-
σποτάκια της γειτονιάς να βρίσκουν φαγητό, καθαρό νερό και πολλή αγάπη!

* Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Αθηνών 
Ιστορικών Επιστημών 

Υπάλληλος Χρηματοπιστωτικού Ιδρύματος 
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ΤΕΛΕΤΑΙ

ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΓΚΙΝΗΣ

 Ο δικός σας ΑΝΘΡΩΠΟΣ για τον ΑΝΘΡΩΠΟ σας
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Στις 14 Φεβρουαρίου, οι 
PRASSINISTAS του Δημήτρη Οικο-

νόμου έκαναν πάλι το «θαύμα» τους, αυτή 
τη φορά στην Πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως 
στον Χολαργό.
Η ομάδα φύτεψε τις αγαπημένες της ροζ 

κερασιές, οι οποίες με την πρώτη άνοιξη θα 
μεταμορφώσουν την πλατεία σε έναν μικρό 
«ροζ παράδεισο», γεμίζοντας τη γειτονιά 
χρώμα, αισιοδοξία και έναν όμορφο συμβο-
λισμό αναγέννησης.
Ένα μεγάλο «ευχαριστώ» αξίζει στον κ. 

Θύμιο Μπακοπάνο, χορηγό των δέντρων 
και στα μέλη της Σύγχρονης Πολιτείας 
που για άλλη μια φορά έδωσαν δυναμικό 
“παρών” με κέφι , μεράκι και.. φτυάρια! Ο 
Θύμιος, τον οποίο πολλοί γνωρίζετε από το 
ομώνυμο κατάστημα του με τα παραδοσιακά 
προϊόντα στην Εθνικής Αντίστασης 6, δεν 
περιορίστηκε σε μια τυπική χορηγία. Μετέ-
τρεψε τη δενδροφύτευση σε μια μικρή γιορ-
τή γειτονιάς, κερνώντας τους πάντες αυθε-
ντικές λιχουδιές από το μαγαζί του.
Με γεύσεις απλές και γνώριμες, κατάφερε 

να σταματήσει τους περαστικούς και να μας 

κάνει όλους μια παρέα..
Οι PRASSINISTAS συνεχίζουν το εθελοντι-

κό τους έργο, έχοντας σταθερά δίπλα τους το-
πικές επιχειρήσεις που νοιάζονται πραγματικά 

για τον τόπο τους. Αυτή ακριβώς η συνεργασία 
ανάμεσα σε εθελοντές και επαγγελματίες είναι 
που κάνει τη διαφορά και δίνει ουσία σε αυτό 
που λέμε «προσφορά στην κοινότητα».

Οι PRASSINISTAS «χτύπησαν» στον Χολαργό: 
Γέμισαν την Εθνικής Αντιστάσεως με ροζ κερασιές!

Στις 10 Ιανουαρίου, οι prassinistas του 
Δημήτρη Οικονόμου έστειλαν ισχυρό 

μήνυμα ενεργής συμμετοχής και προστασί-
ας του δημόσιου χώρου, δίνοντας δυναμικό 
παρών στην πολύπαθη πλατεία 28ης Οκτω-
βρίου (Ελαφάκι) στο Παπάγου. Με συνέπεια, 
σχέδιο και βαθιά αγάπη για το πράσινο, οι 
prassinistas μαζί με μέλη της Σύγχρονης Πο-
λιτείας προχώρησαν στη φύτευση 25 ροζ ια-
πωνικών κερασιών, ενισχύοντας ουσιαστικά 

την αισθητική, τη βιοποικιλότητα και τη βιω-
σιμότητα της ιστορικής αυτής πλατείας.
Τα νέα δέντρα αποτελούν ευγενική χορηγία 

του συμπολίτη μας κ. Γιώργου Κορκόβελου, 
ο οποίος για ακόμη μία φορά αποδεικνύει, 
έμπρακτα και με συνέπεια, την ιδιαίτερη αγάπη 
και μέριμνά του για τον συγκεκριμένο χώρο.
Η συγκεκριμένη πλατεία, έκτασης τεσσάρων 

στρεμμάτων, έχει χαρακτηριστεί ως πλατεία 
ήδη από το 1974 και επί σχεδόν πέντε δεκα-

ετίες αποτελεί ένα ζωντανό οικοσύστημα της 
πόλης μας: με τα πανύψηλα δέντρα της, την 
πλούσια βλάστηση και τα πολυάριθμα πουλιά 
που βρίσκουν καταφύγιο στα δέντρα της.
Σε μια εποχή που η αστική πράσινη υποδο-

μή αποτελεί κρίσιμο πυλώνα ποιότητας ζωής 
αφού το τσιμέντο κατακλύζει τα πάντα, η δι-
ατήρηση και περαιτέρω ανάπτυξη αυτής της 
μικρής αλλά ουσιαστικής «όασης» στο προά-
στιό μας αποτελεί υποχρέωση όλων μας.

Αναγέννηση Πλατείας 28ης Οκτωβρίου: 
Οι prassinistas  φυτεύουν 25 ιαπωνικές
κερασιές στο «Ελαφάκι» Παπάγου
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Μαριλένα Γερακίνη
Κλινική Ψυχολόγος

Η εποχή όπου οι απόλυτα δομημέ-
νες δραστηριότητες και οι συνεχείς 
διαπραγματεύσεις με τα μικρά παιδιά 
αποτελούσαν την κυρίαρχη τάση στο 
τι πρέπει να κάνουν οι γονείς, φαίνε-
ται να έχει φτάσει πια στο τέλος της.

Μέθοδοι που χρησιμοποιούνταν 
ευρέως στη δεκαετία του ΄90 – και 
που για αρκετά χρόνια αργότερα θε-
ωρούνταν λανθασμένες – ανασύρο-
νται και γίνονται πηγή έμπνευσης για 
τους σημερινούς γονείς.

Αυτό φυσικά δεν σημαίνει ότι θα 
πρέπει να «αποθεώνουμε» παλιότε-
ρους τρόπους ανατροφής των παιδι-
ών, αλλά ούτε και να τους απορρί-
πτουμε ολοκληρωτικά. ‘Όμως κάποιες 
πρακτικές που υιοθετούσαν άλλοτε 
οι γονείς, είτε από ανάγκη, είτε για-
τί έτσι συνηθιζόταν, αποδεικνύονται 
σήμερα εκπληκτικά προοδευτικές και 
ευθυγραμμίζονται με όσα προτείνει η 
σύγχρονη Ψυχολογία.

Ας δούμε ενδεικτικά κάποια παρα-
δείγματα.

• Μια πολύ διαδεδομένη πρακτική 
παλιότερα ήταν το ελεύθερο παιχνί-
δι σε εξωτερικούς χώρους χωρίς 
παρεμβάσεις ενήλικων και κατευθυ-
ντήριες γραμμές και επίσης η ενθάρ-
ρυνση των παιδιών για «ριψοκίνδυνο 
παιχνίδι / risky play» (σκαρφάλωμα 
σε δένδρα, γρήγορο τρέξιμο, τρέξι-
μο σε ανηφόρες, κατηφόρες, άλματα 
από ύψος κλπ).  Αυτό δεν σημαίνει 
πως οι τότε γονείς  ήταν αμελείς ή 
πως δεν ενδιαφέρονταν για το τι 
κάνουν τα παιδιά τους και για το αν 
είναι ασφαλή. Είναι αρκετά δύσκολο 
στους σημερινούς γονείς να διανοη-
θούν πως το παιδί τους θα λερωθεί, 

θα έρθει σε επαφή με μικρόβια, θα 
χτυπήσει. Κι έτσι στερούν το ελεύθε-
ρο παιχνίδι  στα παιδιά  για χάρη της 
ασφάλειας και της προστασίας τους.  

 Πρέπει όμως να λάβουμε υπ’ όψιν 
πως το ελεύθερο παιχνίδι αποτελεί  
ουσιαστικό μέρος στην ανάπτυξη του 
παιδιού (απόκτηση δεξιοτήτων λε-
πτής κινητικότητας ,ισορροπίας, συ-
ντονισμού κινήσεων, ενίσχυση της 
αυτοπεποίθησης, σαφής αυτο-εικό-
να, δεξιότητες επίλυσης προβλημά-
των διαχείριση της αποτυχίας)

• Συνεισφορά όλων των μελών 
της οικογένειας στις καθημερινές 
εργασίες του σπιτιού (ανάλογα με 
τις δυνάμεις του καθενός). Παιδιά 
που συμμετέχουν στις δουλειές του 
σπιτιού έχουν υψηλότερη αυτο-εκτί-
μηση και αναπτύσσουν ισχυρότερα 
επίπεδα εργασιακής ηθικής.

• Συγκέντρωση  της οικογένει-
ας για κάποιο από τα γεύματα 
της ημέρας γύρω από το τραπέ-
ζι. Ανταλλαγή απόψεων και εμπει-
ριών από την ημέρα, δίχως την πα-
ρουσία οθονών. Έχει παρατηρηθεί 
πως τα κοινά οικογενειακά γεύματα  
συνδέονται με καλύτερες σχολικές 
επιδόσεις και μειώνουν τα ποσοστά 
κατάθλιψης και κατάχρησης ουσιών 
στους εφήβους.

• Περιορισμός των επιλογών 
που δίνουμε στα παιδιά. Για πα-
ράδειγμα μια πολύ γνώριμη κατά-
σταση  είναι τα παιδιά να αρνούνται  
να φάνε αυτό που τους προσφέρεται 
και να διεκδικούν επίμονα κάτι άλλο. 
Αυτή η διαπραγμάτευση ήταν παλιό-
τερα τουλάχιστον αδιανόητη. 

Επίσης η προσφορά στα παιδιά 
«άπειρων» παιχνιδιών μπορεί πολ-
λές φορές να τα μπερδέψει. Οποι-
οδήποτε αντικείμενο του σπιτιού 
μπορεί να μετατραπεί  σε παιχνίδι 
– άθυρμα –  (πχ. τα μαξιλάρια του 
καναπέ μπορούν να μετατραπούν 
σε τείχη κάστρου).   Ο περιορισμός 
των επιλογών ενισχύει την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων ικανοποίησης και λήψης 
αποφάσεων.

• Αντιμετώπιση της πλήξης. Πα-
λιότερα οι γονείς όταν τα παιδιά «βα-
ριόνταν» συνήθως τα έστελναν να 
παίξουν μόνα τους. Σήμερα και μόνο 
το άκουσμα της φράσης «βαριέμαι» 
δημιουργεί στους γονείς αισθήματα 
ενοχής, γιατί  νοιώθουν πως έχουν 
παραμελήσει το παιδί και πως πρέπει 
οπωσδήποτε να κάνουν κάτι δημι-
ουργικό μαζί του.

 Η σύγχρονη Ψυχολογία τονίζει πως 
η πλήξη πυροδοτεί το αυτοκατευθυ-
νόμενο και δημιουργικό παιχνίδι. Τα 
παιδιά δημιουργούν τη δική τους δια-
σκέδαση, αναπτύσσουν τη φαντασία 
τους, αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες 
και έχουν εσωτερικό κίνητρο Επι-
πλέον το αδόμητα παιχνίδι είναι απα-
ραίτητο στα παιδιά για την ανάπτυξη 
της εκτελεστικής λειτουργίας και της 
συναισθηματικής ρύθμισης

• Οι πράξεις πρέπει να έχουν 
συνέπειες. Τα παιδιά, όταν δεν είναι 
επιμελή πρέπει να έρχονται αντιμέ-
τωπα  με τις συνέπειες των πράξεών 
τους. Αν ξέχασες το τάπερ με το δε-
κατιανό θα μείνεις νηστική/ός μέχρι 
το μεσημέρι. Αν δεν έκανες  την ερ-
γασία σου θα αντιμετωπίσεις μόνη/ος 

σου τον δάσκαλο.
• Λιγότερο δομημένες δραστη-

ριότητες. Τα σημερινά παιδιά από 
την  ηλικία των 6 ετών εκτός από 
τις σχολικές υποχρεώσεις, έχουν ένα 
ασφυκτικά γεμάτο εβδομαδιαίο πρό-
γραμμα με εξωσχολικές δραστηριό-
τητες. Παλιότερα υπήρχε πολύ πε-
ρισσότερος ελεύθερος χρόνος  μέσα 
στην εβδομάδα. Η ύπαρξη καθημερι-
νού ελεύθερου χρόνου είναι ζωτικής 
σημασίας για τα παιδιά και δεν πρέπει 
να θεωρείται ως «χαμένος χρόνος». 
Αντίθετα δίνει  στον εγκέφαλο τη δυ-
νατότητα να ξεκουραστεί.

 Σίγουρα η επιστροφή σε πρακτικές 
του  ΄70 και του ΄80 δεν αποτελεί 
τη λύση για τα σημερινά αδιέξοδα 
που βιώνουν οι γονείς,  Έχει μεγά-
λη σημασία να κατανοήσουμε  πως 
οι πρακτικές αυτές προέκυψαν από 
την τριβή με την καθημερινότητα 
κι όχι από την εφαρμογή συμβου-
λών  ειδικών. Οι γονείς έκαναν ότι 
«λειτουργούσε», αξιοποιώντας τους 
πόρους που είχαν στη διάθεσή τους. 
Θα πρέπει λοιπόν να προσεγγίσουμε 
αυτή τη παρακαταθήκη, να προσπα-
θήσουμε να  την κατανοήσουμε και 
να την προσαρμόσουμε στις σημερι-
νές μας ανάγκες.

Γονεϊκή συμπεριφορά σε προηγούμενες δεκαετίες
Τι θα μπορούσαμε να κρατήσουμε σήμερα ;
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